

总体格局：“一核一带三湾多岛群”

全省首个市级海岸带及海洋空间规划获批

1月27日，记者从市资规局获悉，《宁波市海岸带及海洋空间规划(2021—2035年)》(以下简称《规划》)已获宁波市人民政府正式批复，这也是全省首个获批的市级海岸带及海洋空间规划。



《规划》是对《宁波市国土空间总体规划(2021—2035年)》的补充和细化，是对《浙江省海岸带及海洋空间规划(2021—2035年)》的有效落实，通过强化陆海统筹，科学布局宁波海岸带生态、生产、生活空间，着力推动形成人与自然和谐发展的新时代海岸带空间治理格局，为宁波锻造宁波舟山港“硬核”力量、打造创新型现代海洋城市、建设现代化滨海大都市提供有力支撑。

《规划》总体目标是，到2030年，海岸带及海洋空间日益优化，生态环境明显改善，宁波舟山港向世界一流强港转型初见成效，海洋经济新质生产力成效显著，现代海洋城市建设加速推进；到2035年，海岸带及海洋空间格局基本稳定，宁波舟山港全面实现向世界一流强港转型，海洋综合管理水平和海洋综合竞争力国内领先，基本建成现代海洋城市。

为此，《规划》提出要在总体上构建“一核一带三湾多岛群”的海洋高质量发展总体格局。

“一核”是指宁波舟山港。以镇海、北仑区域为核心，促进宁波舟山一体化发展，深水深用，节约集约利用港口岸线，支撑世界一流强港建设。

“一带”是指美丽生态海岸带。强化自然岸线保护、人工岸线生态建设、海岸带综合整治提升、海岸建筑退缩线管控，建设陆海绿色通道廊和沿海生态廊道。

“三湾”是指杭州湾、象山港和三门湾及其毗邻海域。加强杭州湾南岸滨海湿地保护利用，推进象山港海湾公园建设，打造三门湾北

岸新能源经济区。

“多岛群”是指以空间分区和主导功能划分的多个岛群。加强韭山列岛等重要岛群生态保护，促进大榭岛、梅山岛、南田岛等有居民海岛建设，鼓励象山港、三门湾和象山东部近岸无居民海岛适度发展，严格保护未开发利用无居民海岛。

在海岸带空间管控方面，《规划》建立了覆盖海域、海岛、海岸线三大核心要素的分区分类管控体系，并提出了更加精细化的管控举措。

功能分区方面，在省级分区基础上细化形成8个二级类、14个三级类海洋基本功能分区，实施“五级生态保护分级”管控，明确用海准入清单与兼容性要求，实现“一图一表”精准管控。

岸线管控方面，将833.13公里大陆海岸线和385.37公里有居民海岛海岸线(不含地理实体8.18公里)划分为严格保护、限制开发、优化利用三类，并针对严格保护岸线明确了允许实施的有限活动清单。

海岛管控方面，对19个有居民海岛实施“一岛一功能”分类发展引导，对595个无居民海岛实行“岛群+逐岛”清单化管理。

据介绍，下一步，各区(县、市)将把《规划》所明确的海洋功能分区、海岸线、海岛、建筑退缩线、历史围填海区域、海陆一体化发展区等内容，纳入县级国土空间总体规划，并传导至陆海统筹单元详细规划，为后续更好地开展海洋资源保护与利用管理提供清晰的路径。

记者 周科娜 通讯员 杨晓琴

工行宁波市分行积极落实征信修复政策 助力小微业主重塑信用

2025年末，中国人民银行推出的“一次性个人信用修复政策”，为疫情期间非恶意逾期影响个人信用的小微业主带来了转机。工行宁波市分行积极响应，多措并举推动该政策精准落地，切实帮助符合条件的个人客户解决征信困扰，重获融资通道。

该政策的核心在于：对于在2020年1月1日至2025年12月31日期间发生、单笔逾期金额不超过1万元，且能在2026年3月31日前足额还清(包括历史欠款及当月应还款项)的个人信贷逾期记录，征信系统将自动予以移除，无需客户主动申请。

某快餐店主李女士是这项政策的直接受益者。2020年疫情期间，她的店铺经营困难，导致多笔贷款逾期。尽管后来努力还清欠款，但不良征信记录如同一道无形的壁垒，使其后续在多家银行申请融资用于店面升级和备货时屡屡碰壁，经营发展受到限制。

工行宁波市分行客户经理在政策出台后的客户回访中，敏锐地发现了李女士的需求。“客户经理主动联系我，详细解释了政策细节。”李女士回忆道，“得知我的情况符合条件，指导我重新查了我的征信报告，逾期信息果然没有了。”

2026年初，凭借这份更新的报告，工行宁波市分行迅速响应李女士的经营融资需求，基于其实际经营状况和还

款能力评估，于近期成功为其发放了50万元经营性贷款。这笔资金及时缓解了李女士的资金压力，为其餐饮事业注入了新的活力。“太感谢这个政策和工行的帮助了！以后一定更加珍惜信用，按时还款，把生意做好。”李女士感激地表示。

为确保政策红利精准惠及市场主体，工行宁波市分行第一时间成立工作专班，建立跨部门协同机制，细化从政策传导、数据核查、客户服务等全流程规范，确保符合条件的客户自动享受信用修复红利，实现“免申即享、无感办理”。

为方便客户查询信用报告、核实逾期信息，工行宁波市分行构建起“线上+线下”信用报告查询服务体系，客户可通过手机银行和网上银行7×24小时线上查询简化版报告；也可前往各网点柜面和智能设备查询简化版报告或工



行版报告，或拨打95588热线预约，最快2个工作日内到指定网点领取纸质报告。此外，该行还在辖内8家网点布设了人行征信自助查询机，支持详细版信用报告现场打印。

工行宁波市分行相关负责人强调，这是一项“完全免费、免申即享”的惠民政策，客户无需委托任何第三方代理。同时，郑重提醒公众警惕“征信洗白”“付费修复”“债务重组”“过桥垫资”等诈骗陷阱或非法金融活动，任何以信用修复名义索要钱财、索取个人信息的行

为均属诈骗。

此外，该负责人还提醒广大市民，足额偿还逾期债务需结清历史欠款及当月应还款项，还款后可主动与银行确认到账情况，避免因划扣延迟、账户异常等影响政策适用。

下一步，工行宁波市分行将持续提升金融服务质效，以实际行动支持个人客户重塑信用、实现更好发展，为营造更加诚信有序的区域金融环境提供有力支持。

记者 周雁 通讯员 叶干达 张露 文/摄